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FAKULTET
ROZSZERZONY

PLANIMETRIA

ZADANIE 1
W tréjkacie ostrokatnym ABC bok AB ma dlugos¢ 18

cm, a wysokoé¢ CD jest rowna 15 cm. Punkt D dzieli
bok AB tak, ze |AD| : |[DB| = 1 : 2. Przez punkt P
lezacy na odcinku DB poprowadzono prosta réwno-
legta do prostej CD, odcinajac od tréjkata ABC tréj-
kat, ktérego pole jest cztery razy mniejsze niz pole
tréjkata ABC. Oblicz dlugos¢ odcinka PB.

ZADANIE 2
Pole trapezu jest réwne S, a stosunek diugosci jego

podstaw wynosi k. Przekatne dziela trapez na cztery
tréjkaty. Oblicz pole kazdego z tych tréjkatow.

ZADANIE 3
W tréjkacie réwnoramiennym (patrz rysunek) diu-

gos¢ podstawy wynosi a, za§ wysokos$ci opuszczone
odpowiednio na podstawe i ramie sa réwne H i h.
Kat miedzy ramieniem tréjkata i wysokoscia opusz-
czona na podstawe ma miare «.

a

a) Wyraz tga w zaleznosci od wielkosdcia i H.
b) Wyraz cos « w zaleznosci od wielkoéci a i h.

c) Wykaz, zejeslia®> = H-h, to sina = v/2 — 1.

ZADANIE 4
W kat o mierze 60° wpisano dwa okregi styczne ze-

wnetrznie. Promient mniejszego okregu ma dlugos¢
1. Oblicz dtugos¢ promienia drugiego okregu.

ZADANIE 5
Naboku BC tréjkata réwnobocznego ABC obrano ta-

ki punkt M, Ze pole tréjkata ACM jest cztery razy
mniejsze od pola tréjkata ABM. Oblicz sinusy katow
LCAMi AMAB.

ZADANIE 6

Miara kata miedzy ramionami tréjkata réwnoramien-
nego o polu P jest réwna a. Oblicz promien okregu
wpisanego w ten tréjkat.

ZADANIE 7

Suma diugosci dwoéch bokéw tréjkata wynosi 6 cm, a
miara kata pomiedzy tymi bokami wynosi 60°. Jaka
najmniejsza warto$¢ ma obwdd tego tréjkata.

ZADANIE 8

W tréjkacie prostokatnym ABC przyprostokatne ma-
ja dtugosci: |BC| = 6, |CA| = 8. Na boku AC wy-
brano punkt D tak, ze odcinki BD i AD maja réwne
dtugosci. Oblicz dtugos¢ odcinka CD.

ZADANIE 9

Na bokach AB i AC tréjkata ABC, ktéry nie jest row-
noramienny, wybrano takie punkty D i E, ze |AD| :
IDB| =1 : koraz |AE| : |[EC| =k :1,dlak € (0,
+00).

A

D B

a) Wyznacz wzér funkgji f(k), ktora jest zdefinio-
wana jako stosunek pdl tréjkatéw ADE i ABC.

b) Wiedzac ze {48 = m, dlam € (0,1) wyznacz

wszystkie wartosci parametru k, dla ktérych tréj-
katy ADE i ABC sa podobne.
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